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GRÁFICO  Nº  1 

NÚMERO  Y PORCENTAJE DE SÉPSIS DEACUERDO A LOS 

INGRESOS DEL SERVICIO DE NEONATOLOGÍA. 

 

SÉPSIS 147 

OTRAS PATOLOGIAS 400 

FALLECIDOS 19 

 

 

Claramente observamos que el 71% de Neonatos ingresados al Servicio 

de Neonatología presentan otro tipo de patologías pero en la mayoría de 

estos también se acompaña de Sépsis, el 26% de estos ingresan 

solamente por sépsis de los cuales el 3% se complican y fallecen por 

dicha patología.  
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GRÁFICO  Nº  2 

PROFESIÓN 

 

Interno Rotativo de Medicina 9 

Médico 9 

Lic. De Enfermería 12 

Auxiliar de Enfermería 3 

 

 

En esta encuesta participaron 33 miembros de salud de los cuales el  

36% son licenciadas de enfermería, 27.3% Médicos, 27.3 Internos 

Rotativos de Medicina y un 9% son auxiliares de enfermería los cuales 

nos da una veracidad de la información recolectada en esta encuesta; la 

cual nos refleja y demuestra que el mayor porcentaje está liderado por los 

Médicos e internos de Medicina, el cual nos da un 55% de los 

profesionales encuestados. 
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GRÁFICO  Nº  3 

SERVICIO 

 

Centro Quirúrgico 9 

Emergencia 3 

Gineco - Obstetricia 18 

Pediatría 3 

 

 

Observamos que el 55% del Equipo de salud encuestado pertenece al 

servicio de Ginecología los cuales son los responsables directos de la 

atención antes, durante y después del parto  y por lo tanto de cualquier 

complicación  presentada por los RN; seguido de un 27.3% de Centro 

quirúrgico por ser una de las áreas donde el niño podría encontrarse más 

expuesto a sépsis.  En el 9% se encuentra el Servicio de Neonatología el 

cual se encarga de la atención y cuidado directo del Neonato que lo 

requiera, además encontramos en el mismo nivel el servicio de Pediatría 

con 9%. 
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GRÁFICO  Nº  4 

TIEMPO DE TRABAJO EN EL HOSPITAL 

1 – 5      años 18 

6 – 10    años 6 

11 – 15  años 3 

16  – 20 años 0 

+        20  años 6 

 

 

En esta gráfico observamos que el mayor porcentaje del personal tiene 

poco tiempo de servicio en el hospital ocupando el 55% con un tiempo de 

trabajo de 1 a 5 años,  el segundo lugar es para el personal que ha 

trabajado de 6 10 años y de igual manera el personal con más de 20 años 

de servicio formando un 36% de nuestro pastel. Y el 9% está ocupado por 

el personal de 11 a 15 años de servicio. 

Nos podemos dar cuenta que entre los años de trabajo de 16  a 20 años 

no existe personal encuestado con el 0%. 
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GRÁFICO  Nº  5 

TIENE CONOCIMIENTOS SOBRE SÉPSIS 

 

 

SI 33 

NO 0 

 

 

 

 

Fácilmente podemos darnos cuenta que el 100% del personal de Salud 

Encuestado conoce sobre Sépsis, lo cual podría estar capacitado para la 

atención de los Neonatos y RN. 
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GRÁFICO  Nº  6 

QUE ES SÉPSIS? 

 

 

Infección Generalizada, avanzada y Compleja. 27 

Riesgo de Funciones Vitales 6 

 

 

 

Del personal Encuestado el 82% contesta y coincide en que SËPSIS es 

una infección Generalizada, avanzada y compleja para el Neonato y 

solamente el 18% responde que  es el grado donde se encuentran en 

riesgo la funciones vitales de todo organismo en grado de infección. 
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GRÁFICO  Nº  7 

POR QUÉ CREE QUE SE PRODUCEN LAS SÉPSIS. 

Mala Infraestructura del Servicio.                             15 

Falta de Recursos:   Humanos 12 

 Económicos 9 

Materiales 9 

Mala Práctica de Técnicas: Médicas 21 

 Enfermería 18 

Auxiliares 21 

 

 

Nuestro personal coincide en que la mala práctica de técnicas del 

personal tanto médica como de Enfermería es la causa de la 

contaminación del Neonato con las diferentes clases de Infecciones 

ocupando el 57%; el 29% del personal responde que la causa es la falta 

de Recursos humanos, Económicos y materiales, y solamente el14% 

coincide en que la causa es la mala infraestructura del Hospital y del 

Servicio. 
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GRÁFICO  Nº  8 

PARA PREVENIR LA SÉPSIS NEONATAL USTED CREE QUE 

SE DEBERÍA CAMBIAR PERSONAL 

     

 

SI 3 

NO 30 

   

  

 

 

 

El 91% del personal opina que la solución no es cambiar el personal, sino 

mas bien el cambio de actitud del personal por medio de la capacitación, y 

solamente para el 9% la solución sería cambiar el personal implicado en 

el manejo y cuidado del Neonato y de su madre. 

 

 

FUENTE: Encuestas a Personal de Salud del Hospital Luis G. Dávila-Tulcán 

AUTORES: Lennin Figueroa y Viviana Cervantes  

ELABORACIÓN: 2007-05-04 

9%

91%

CREE QUE SE DEBERÍA CAMBIAR PERSONAL

SI

NO



   

- 93 - 
 

GRÁFICO  Nº  9 

SI LA PREGUNTA ANTERIOR ES POSITIVA QUE CAMBIARIA 

 

 

Personal  Médico      3 

Personal de  Enfermería  0 

Personal Auxiliar 0 

NADA 30 

 

 

 

Observamos que el 100% opina que se debería cambiar el personal 

Médico ya que algunos de estos son de avanzada edad  y de 

conocimientos caducos. 
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GRÁFICO  Nº  10 

CREE USTED QUE UNA GRAN AYUDA SERÍA INCREMENTAR 

RECURSOS: 

 

  

SI 33 

NO 0 

 

 

 

 

Debido a la situación actual del país el 100% del personal encuestado 

dice que sería de una gran ayuda incrementar recursos de cualquier 

índole ya que así se mejoraría la atención a los Neonatos y sus madres 
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GRÁFICO  Nº  11 

SI LA PREGUNTA ANTERIOR ES POSITIVA QUE INCREMENTARÍA. 

    

Personal  Médico 24 

Personal de  Enfermería 27 

 Personal Auxiliar 18 

Recursos Económicos 21 

Instrumental Médico 27 

 

 

Según  datos obtenidos en esta encuesta el 21% opina que se debería 

incrementar personal Médico, el 23% piensa que se debería aumentar el 

personal de Enfermería, el 15% personal auxiliar, el 18% Recursos 

económicos los cuales son muy necesarios para la compra de insumos y 

contratación de personal de salud y el 23% opina que es el instrumental 

Médico es el necesario para Mejorar la atención hacia el paciente. 
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GRÁFICO  Nº  12 

CREE QUE SUS CONOCIMIENTOS SON SUFICIENTES PARA LA 

ATENCIÓN DE RECIÉN NACIDOS PATOLÓGICOS 

 

SI 12 

NO 21 

 

 

 

El 64% del personal de salud encuestado piensa que sus conocimientos 

no son suficientes para brindar una atención adecuada a los Recién 

Nacidos patológicos y el 36% opina que si está preparado para le 

atención del Recién Nacido ya que sus conocimientos son suficientes y 

adecuados para desenvolverse en este campo. 
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GRÁFICO  Nº  13 

PIENSA USTED QUE LAS INFECCIONES NEONATALES TIENEN QUE 

VER CON LA FALTA DE CONTROLES MÉDICOS DE LA MADRE 

DURANTE EL EMBARAZO 

 

SI 24 

NO 9 

 

 

 

Se observa que el 73% del personal opina que las infecciones Neonatales 

son causas o están vinculadas con la falta de controles Médicos de la 

madre durante el embarazo y un 27% responde que NO  ya que existen 

muchos más factores que causan las infecciones Neonatales. 
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GRÁFICO  Nº  14 

REPERCUTIRÁ EN LA SALUD DEL RECIÉN NACIDO 

 

La edad de la Madre   27 

La higiene personal de la madre  21 

La etnia   3 

 

 

 

 

El 53% de los encuestados piensa que la edad de la madre Repercute en 

la Salud del Recién nacido,  para el 41%  la higiene personal de la madre 

y solamente el 6% opina que es la raza. 
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GRÁFICO  Nº  15 

SEGÚN SU CRITERIO EL ÁREA FÍSICA DEL SERVICIO DE 

NEONATOLOGÍA ES 

 

Muy buena  0 

Buena  39 

Mala 3 

 

 

 

Se considera entre el 91% del personal encuestado que el servicio de 

Neonatología posee una área física buena y solamente el 9% responde 

que es mala ya que debe ser una área física más grande y adecuada para 

la atención de los Neonatos. 
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GRÁFICO  Nº  16 

CUMPLE CON NORMAS DE ASEPSIA Y ANTISEPSIA 

  

SI 15 

NO 15 

NO CONOZCO 3 

 

 

 

 

Tenemos que el 46% del Personal encuestado ha observado que en este 

servicio si se cumple con las adecuadas normas de asepsia y antisepsia, 

y el 45% cree que no cumple con las normas de asepsia y antisepsia y 

solamente el 9% restante no conoce si esas normas se cumplen o no en 

este servicio. 
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GRÁFICO  Nº  17 

DE ACUERDO A SU EXPERIENCIA CREE USTED QUE LA SEPSIS 

NEONATAL SE PRODUCE POR 

Malos hábitos higiénicos de la Madre 18 

Falta de control Prenatal 18 

Ocupación de la Madre 6 

Instrucción 12 

Todos 15 

Ninguno 3 

 

 

En este gráfico se observa que el 25% del personal cree que la sépsis 

Neonatal es producida por malos hábitos higiénicos,  el otro 25% piensa 

que es por la falta de controles prenatales de la madre, el 17% cree que 

afecta el nivel de instrucción el cual repercute mucho ya que la madre no 

conoce bien todos los cuidados requeridos para el bien su salud y la de su 

bebe, el 8.3% dice que influye la ocupación de la madre ya que no tiene 

las debidas precauciones y en menor cantidad opinan que Ninguno de 

estos factores ocasionan la Sépsis neonatal con el 4%. 
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